

# 央视举办春节倒计时活动

1月19日至21日,中央广播电视总台“龙腾九天”春节倒计时户外快闪活动暨“有龙则灵 总台文创龙年大集”在北京华熙LIVE举办。

活动现场,中央广播电视总台2024春节联欢晚会倒计时装置和“有龙则灵”好运铃铛吉祥喜庆,吸引了众多游

客排队打卡拍照、摇铃许愿。总台文创龙年大集上,艺术珍藏版“春碗”、双龙典藏版“春碗”、“春晚红灯笼龙麦克”、龙腾虎跃台历,以及超高清转播车积木等众多文创惊艳亮相,其中包括多件总台文创大赛的优秀作品。

活动中,总台主持人红果果、绿泡

泡与游客一起逛大集、做游戏、写新年祝福信,《中国电视报》“豹豹”等总台吉祥物,在现场歌手的演唱中带领游客欢乐舞蹈,将喜庆的气氛推向高潮。活动由总台央视文艺、《中国电视报》和CMG观察等团队共同策划推出。

据《北京晚报》

## 北京 二级以上综合医院 均将设儿科门诊

新华社北京1月21日电(记者 邵思聪 侠克)记者在21日开幕的北京市第十六届人民代表大会第二次会议上获悉,今年,北京将深化健康北京建设,深入推进“三医”联动改革,推动公立医院高质量发展,强化儿科服务体系和人才队伍建设,所有二级以上综合医院将开设儿科门诊。

根据2024年北京市政府工作报告,北京将持续深化健康北京建设。具体措施包括:建立9个紧密型城市医疗集团,提升基层诊疗能力和全科医师培养质量;扎实推进国家医学中心建设,实施中医药振兴发展重大工程;开展180项检验结果、300项检查结果互认,优化再造就医流程;优化慢性病“长处方”管理,将处方用量放宽至3个月等。

儿科诊疗服务任务繁重,特别是在呼吸道疾病高发时期,不少儿科医疗机构持续高位运行。为此,北京市政府工作报告提出,要强化儿科服务体系和人才队伍建设,开展儿科专业临床重点专科建设,推进紧密型儿科医联体建设,所有二级以上综合医院开设儿科门诊,在250家社区卫生服务中心提供儿科诊疗服务。

此外,根据2024年北京市“重点任务清单”,北京今年还将完善生育支持政策,加快普惠托育体系建设,新增普惠托位1万个,免费为普惠托育机构提供安全运营保险,建设母婴友好医院15家。老年人医疗方面,北京今年将完善老年健康服务体系,依托部分符合条件的医疗机构,建设4家安宁疗护中心、8家老年护理中心,并建立科学规范的服务目录。

## “静音车厢”服务拓展至72列动车

新华社北京1月20日电(记者 樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,自20日起,铁路部门提供“静音车厢”服务的动车组列车新增35列,拓展至72列动车组列车,更好地满足广大旅客对美好旅行生活的需求。

国铁集团客运部有关负责人介绍,为营造文明有序、温馨舒适的旅行

环境,铁路部门自2020年12月起在京沪、成渝高铁试点“静音车厢”服务,随后逐步扩展至京广、郑渝高铁,深受广大旅客青睐。为进一步提升高铁服务品质,助力温馨春运,铁路部门统筹运用动车组资源,拓展“静音车厢”服务覆盖范围,新增35列复兴号动车组列车提供这一服务,涉及京沪、京广、京哈、沪昆、西成等多条高铁线路,更多

旅客将体验“静音车厢”服务。

该负责人提示,旅客可通过铁路12306自主选择购买“静音车厢”车票,并遵守“静音”约定,在车厢内保持安静,使用各类电子设备时须佩戴耳机或关闭音源外放功能,将手机调至静音或震动,照顾好随行儿童,避免喧哗,共建共享文明、温馨、安静的列车旅行环境。

## 西延高铁进入存轨施工阶段

1月21日,一列运载500米长钢轨的列车驶入中铁十一局西延高铁阎良铺轨基地(无人机照片)。

当日,随着一列运载500米长钢轨的列车驶入中铁十一局西延高铁阎良铺轨基地,西(安)延(安)高铁进入存轨施工阶段,为后续铺轨工作奠定基础。中铁十一局西延高铁阎良铺轨基地位于陕西省西安市阎良区,承担西延高铁全线铺轨任务。

西安至延安高铁是陕北革命老区首条高速铁路,也是我国“八纵八横”高铁网包(银)海通道的重要组成部分。项目建成后,西安至延安的运行时间将从目前的2个半小时缩短至1小时左右。

新华社记者 张博文 摄



## 一景区138万元征下联

### 网友质疑“营销炒作”

广东省东莞市观音山森林公园以“观音山上观山水”为上联,对外征集下联,8年来公开征联9次,收到投稿36万余句,但一直没有征得“最佳下联”。近日,该公园发布第10次征联启事,奖金总额138万元。网友对此展开热议,部分网友认为景区是在炒作。1月19日,观音山森林公园回应记者称,因为“最佳下联”要挂在景区大门,要求确实严格,所以宁缺毋滥。

### 8年未征得最佳下联

据“广东观音山”公众号消息,2015年,观音山森林公园以广东楹联学会时任会长邹继海先生创作的“观音山上观山水”为上联,向海内外征集下联。截至目前,历经8年有余,该景区公开征联9

次,共收到投稿36万余句。期间虽有一些投稿获得“优秀下联”,但“最佳下联”一直空缺。

日前,观音山森林公园发布第10次征联启事。投稿时间为2024年全年,奖金总额为138万元。下联内容可用观音山景物元素应征,也可用五岳元素应征。以观音山景物元素对句的,取“最佳下联奖”1句,奖金88万元;取“优秀下联奖”20句,每句奖金1万元。以泰山、华山、衡山、恒山、嵩山五岳景物元素对句的,取“最佳下联奖”1句,奖金10万元;取“优秀下联奖”20句,每句奖金1万元。征联启事表示,广东楹联学会邀请楹联专家组成评审委员会,为确保获奖作品质量,“最佳下联奖”可以空缺。

## 连续8年“最佳”仍空缺

### 景区回应“宁缺毋滥”

### 部分网友质疑系营销

记者搜索发现,自2015年邹继海提出上联起,观音山森林公园便开始有奖征集下联,奖金从开始的5000元,先后涨至7万元、70万元、108万元,却始终未能征到“最佳下联”。此前活动中,多句应征作品获得“优秀下联奖”,结余奖金捐给了景区所在地的一家慈善会。

资料显示,观音山森林公园位于广东省东莞市樟木头镇境内,是集森林氧吧、文化体验、姻缘许愿为一体的旅游风景区和民营国家森林公园。

36万句投稿未能征得“最佳下联”,引起不少网友和投稿者的质疑。有网友表示:“评出最佳就得兑现奖金,怀疑景区舍不得给钱。”“何为最佳?这是不是景区的一种营销手段?”

1月19日,观音山森林公园工作人员告诉记者,景区发布的征联启事属实,活动真实有效,可从官方小程序登录投稿。此前活动中,一直没有征集到“最佳下联”,但也评选出了很多“优秀下联”,并颁发了奖金。对于部分网友质疑景区“不想发奖金”“营销炒作”等观点,景区工作人员表示,对联是要挂在景区大门上的,要求确实严格,所以宁缺毋滥。此前历年的征联活动虽然没有评出“最佳下联”,但活动结余奖金都捐给了公益机构,说明景区不是想要省钱。他们希望“最佳下联”尽早出现,但因为难度实在很大,所以一直未能如愿。记者多次拨打广东楹联学会电话,截至发稿仍无人接听。

据《楚天都市报》